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Приложение
Аналитическая записка
об итогах социально–экономического развития 
муниципального образования Крыловский район
за январь-май 2015 года 
Анализ  работы  хозяйственного  комплекса  района по итогам  января – мая  2015 года  показывает следующие результаты. 


Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в районе возросла на 104,8 % и составила 20117 руб. 

Прожиточный минимум для трудоспособного населения зарегистрирован на уровне 9965  рублей, с ростом по отношению к аналогичному периоду прошлого года на 24,1 % .

Постоянно действующей межведомственной комиссией администрации муниципального образования, комиссией по неплатежам и легализации заработной платы, в рабочем порядке курирующими заместителями главы муниципального образования, на сегодняшний день еще более жестко в рамках антикризисных мер, систематически ведется контроль своевременности выплаты заработной платы и анализ соответствия среднемесячной заработной платы в разрезе предприятий уровню прожиточного минимума трудоспособного гражданина, доведение до руководителей предприятий и организаций рекомендаций о необходимости доведения заработной платы работников до уровня не ниже прожиточного минимума и далее до среднеотраслевого размера. Данные рекомендации закрепляются путем подписания соглашений о сотрудничестве администрации муниципального образования и хозяйствующего субъекта. 

По состоянию на 01.06.2015 заключено 11 (одиннадцать) соглашений о взаимодействии и социально-экономическом сотрудничестве с руководителями хозяйствующих субъектов, в которые включен пункт о доведении среднемесячной заработной платы  не ниже среднеотраслевого уровня.

Ежеквартально проводится анализ заработной платы в  муниципальном образовании в разрезе хозяйствующих субъектов.  Данные анализа публикуются в районной газете «Авангард»  и размещаются на официальном сайте администрации муниципального образования Крыловский район.
       1. Положение дел в промышленном комплексе. 
Отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг по добыче полезных ископаемых, обрабатывающим производствам, распределению электроэнергии, газа и воды. 
По итогам  января – мая   2015 года перерабатывающим комплексом района отгружено товаров собственного производства на сумму 33628,0           тыс. руб., снижение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года                   на  275916тыс.руб ( 10,9%).
Произведено продукции обрабатывающих производств на 5089 тыс. руб., по отношению  к соответствующему периоду прошлого года уровень составил 1,8 %.  ООО «Кубань-МОТО» не осуществляет деятельность по решению учредителя.
Распределение электроэнергии, газа и воды на территории муниципального образования   составило 28539 тыс.руб., что выше  аналогичного периода прошлого года на   1767 тыс. руб. (106,6%). 

В номенклатурном разделении крупными и средними субъектами было произведено:
- тепловой энергии выработано 9,8 тыс. Гкал, выработка ниже уровня соответствующего периода прошлого года на 10,9%.
2. Развитие сельскохозяйственного производства: 
Объем отгруженной продукции крупными и средними сельхозорганизациями  в январе – мае  2015 года составил  114372 тыс. руб., ниже уровня   соответствующего периода прошлого года на 87699 тыс. руб.            ( 56,6 %).  В январе-мае 2015  ОАО «Знамя Октября» не производило отгрузку продукции.  
3. Динамика объема работ, выполненных по виду деятельности "строительство". 
Объем выполненных подрядных работ за   январь –май    2015 г. по виду деятельности «строительство» составил  4770,0 тыс. руб., рост в сопоставимой оценке  к соответствующему периоду прошлого года  составляет 14,6 %.  
В  январе – мае  2015 года  за счет средств индивидуальных застройщиков было введено в строй 4,79 тыс. кв.м. жилья, что в сравнении с  аналогичным периодом прошлого года выше на 69,2 %.
4. Объем оказанных услуг транспортными организациями, предприятиями связи.
Объем отгруженной продукции по крупным и средним предприятиям транспортного комплекса района за 5 месяцев  2015 года составил  27743 тыс. руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года 220 %.  Объем услуг по этому виду деятельности обеспечивает   ОАО «Элеватор Крыловский», МУП ПАТП «Екатериновское».    
Самостоятельных предприятий связи на территории района нет. В районной статотчетности отсутствуют сведения по этой отрасли. Согласно данных Краснодарстата  объем услуг по тер-обособленным подразделениям в районе составил 212 тыс. руб., рост к уровню прошлого года на 5,1 %. 
5. Потребительский рынок.

Розничная и оптовая торговля  
За  январь-май  2015 г. оборот розничной торговли по отношению к аналогичному   периоду    прошлого   года  увеличился   в  сопоставимой  оценке на  1,2 % и составил  398,5 млн. руб.
  
По кругу предприятий  отчитывающихся в районный отдел статистики основной оборот дает  – аптечная сеть (в общем объеме товарооборота – 82,2%), газоснабжающая организация (17,8% в общем объеме продаж).
Общественное питание – оборот, структура. Оборот общественного питания за 5 месяцев  2015  составил  5473 тыс. руб.,  снижение в действующих ценах  составило  7,7%,  в сопоставимой оценке оборот  снизился на 12,2%. 
Круг отчитывающихся в статорганы субъектов ограничивается образовательными учреждениями, которые за родительскую плату обеспечивают питание учащихся и детей в детских садах. 
Положение дел в сфере платных услуг населению. 
Объем реализации платных услуг по крупным и средним предприятиям за   январь-май 2015 года составил  112,0  млн. руб. –  в сопоставимой оценке к уровню прошлого года  увеличение  составило  0,8 %.
6. Развитие курортно-туристского комплекса. 
На территории района нет.

7. Инвестиционная деятельность.

Инвестиционное развитие  Крыловского района  в 2015 году продолжается в соответствии с Инвестиционной стратегией развития на период до 2020 года, которая взаимосвязана со Стратегией социально-экономического развития района до 2020 года, а так же индикативным планом социально-экономического развития муниципального образования на 2013-2015 годы.
Общий объем инвестиций в основной капитал  за январь-май 2015 года (по крупным и средним организациям) составил  7984 тыс. руб.  По отношению к аналогичному периоду прошлому году, инвестиции   снизились на 26,7%.
8.Финансовые результаты деятельности:

По  состоянию  на  1.04.2015  года  всего   сальдо прибыли (убытков) составило 1481 тыс. руб. (прибыль).
Убыточными предприятиями  оказалось  4, что составляет 36,4 % от общего количества плательщиков круга крупных и средних предприятий. 
Сумма полученного ими убытка – 5438 тыс. руб., темп роста по сравнению с  прошлым годом  122,3%. Наибольшие убытки сложились в:         

       - ОАО «Крыловская райгаз» (4517 тыс. руб.) – операции с недвижимостью;

        - МУП ПАТП «Екатериновское» (270 тыс. руб.) – пассажирские перевозки;

       - МУП «Водоканал» (556 тыс. руб.) – распределение воды.
        - МУП «Коммунальщик» (95 тыс. руб.) – сбор и вывоз отходов;
Основными причинами убыточности являются:

          -  ОАО «Крыловскаярайгаз» - основная деятельность предприятия (оказание услуг по передаче в аренду  имущества  и техническое обслуживание газовых сетей и оборудования  на них) является планово-убыточной.  Отсутствие достаточных объемов по строительству и небольшое количество заявителей на проведение газификации явилось причиной снижения доходов. 
- МУП ПАТП «Екатериновское» - предприятие   является социально-значимым, осуществляет в основном пригородные пассажирские перевозки. В целях снижения убытков, получаемых от данных перевозок, и учитывая принцип доступности для незащищенных слоев населения,   постановлением главы МО  от 10.09.2013 № 333 повышены  с 1 октября  2013 г. тарифы на муниципальных пригородных маршрутах на 15,3 %,  на городские перевозки пассажиров - на 9,1%, но не доведены до уровня плановой себестоимости. Отсутствие автотранспортных средств не позволяет предприятию осуществлять наиболее рентабельные перевозки (заказные, междугородние). Рассматривается вопрос реорганизации предприятия.

- МУП «Водоканал» получило убыток по причине превышения фактической себестоимости услуг по водоснабжению (в отчетном периоде 2015 года фактическая себестоимость составила 24,62 руб./м3) над утвержденным РЭК ДЦиТ тарифом на данные услуги (23,15 руб./м3). Руководство предприятия выполняет рекомендацию комиссии: реализация мероприятий  антикризисной программы. Приказом РЭК-ДЦиТ от 30.11.2014 №48/2014-окк предприятию с 1 июля 2015 года утверждены новые тарифы в размере 26,48 руб./куб.м. Темп роста – 114,4 %. Это увеличит доходы  МУП.

     - МУП «Коммунальщик» - предприятие является с сезонным характером работ. Убытки связанны с небольшими объемами работ вследствие плохих погодных условий в первом квартале года. Большой объем расходов был понесен предприятием в январе-феврале месяце на ремонт техники, приобретение запасных частей, расходных материалов, для подготовке к работе в весенне-летний период. Полное   погашение   убытков  предприятия  планируется  по  итогам  мая  т. г.  Предприятие рассматривалось  на балансовой комиссии Крыловского сельского поселения (протокол №2 от 28 мая 2015).
  Объем дебиторской задолженности возрос  по отношению к аналогичному периоду прошлого года в 1,2 раза и составил 569,0 млн.руб., просроченная дебиторская задолженность  составила 4,0  млн. руб., что составляет 0,7 % от общей суммы дебиторской задолженности.
 Объем кредиторской задолженности  составил 852,0 млн.руб., просроченная кредиторская  задолженность   составила 22 тыс. руб., снижение к аналогтчному периоду прошлого года на 48,8%.
9. Ситуация на рынке труда. 
На 01.06.2015 г. уровень регистрируемой безработицы составил 1,4 %, уровень безработицы по сравнению с  уровнем соответствующего периода прошлого года возрос на 40 процентных пункта.
Начальник отдела

экономического развития                                                                         С.В.Киселева

